

MEMORIA

1. CONSIDERACIONES GENERALES.

El Directorio de Rogiro Aceros S.A., en cumplimiento de disposiciones legales y estatutarias vigentes, somete a vuestra consideración la presente Memoria y los Estados Financieros Individuales, el resultado, los cambios en el patrimonio y en el flujo de efectivo, junto con las notas correspondientes al ejercicio económico Nº 45, iniciado el 1º de Enero de 2023 y finalizado el 31 de Diciembre de 2023.

Rogiro Aceros S.A. es una sociedad con activa participación en el mercado argentino desde 1974, dedicada a la distribución y transformación de aceros largos de ingeniería. La materia prima que procesa son barras y rollos de acero tipo SAE 1010, 1026, 1040, etc., obteniendo como productos barras y rollos de acero, rectificadas, trefiladas y peladas, ofreciendo una amplia gama de productos y servicios a clientes de diversos sectores, tales como agroindustria, construcción, metalúrgicas, etc.

Nuestra empresa considera de valor estratégico contar con un Sistema de Gestión de la Calidad moderno, que asegure el cumplimiento de los requisitos y expectativas de nuestros clientes y la eficiencia en nuestros procesos. Es por eso que los mismos están certificados bajo la Norma IRAM- ISO 9001 vigente.

Contexto y situación de la empresa:

Al cierre del ejercicio 2023, es importante destacar que nuestra compañía mantuvo la modalidad utilizada durante años con excelentes resultados, de confeccionar proyecciones que permitieran establecer parámetros precisos orientados a que el ejercicio resulte favorable, tanto en lo que refiere a lo industrial como comercial. Continuamos trabajando con análisis de riesgos en cada proceso y de las partes interesadas identificadas, considerando lo relevado de su retroalimentación.

Entre ellos podemos enumerar:

- Inversión para complementar la nave 9 de trefilado de barras hasta 80 mm de diámetro
- Adecuación de la alimentación eléctrica , tableros y cableados hasta la acometida de las maquinas
- Adecuación de la alimentación neumática , compra de planta compresora , ejecución de alimentaciones hasta la acometida de las maquinas
- Adquisición de una granalladora de barras de origen nacional
- Adquisición de una trefiladora hasta 80mm de origen chino
- Adquisición de una enderezadora en dos planos para el enderezado automático de perfiles

Durante este ejercicio, continuamos trabajando con los equipos de control para poder aplicar los conceptos de Industria 4.0.

Entendemos que el concepto Industria 4.0 atiende a la aplicación de la tecnología de la información de los procesos existentes en una empresa, y está dejando en evidencia la carencia en las industrias respecto a tecnologías, internet y automatización. Por lo tanto, estamos dedicados a poder disponer de toda la información que sea requerida en tiempo real, independientemente del proceso, y tener respuestas más rápidas ante las exigencias del mercado actual.

Durante este año hemos perseverado en la sostenibilidad de nuestros procesos, que es un punto importante de nuestras mejoras.

Continuamos y hemos concretado en alta escala las mejoras de logística interna, lo que facilita la ubicación rápida de los materiales y disposición de éstos en el depósito, optimizando de esta manera la preparación de los mismos.

En lo que respecta a avances tecnológicos, seguimos avanzado y adaptado en todo lo que es control interno, desde la automatización para acopios como las autorizaciones electrónicas dentro del sistema, aún con trabajo remoto.

Por otro lado seguimos muy adelantados en la labor de poner un acceso a disposición de nuestros clientes a través de la WEB, para que ellos mismo puedan gestionar información vinculada a sus cuentas, donde podrán ver resúmenes, copias de comprobantes, pedidos, etc.

Durante el año 2023 se realizaron varias mejoras en lo referente al parque informático de la Empresa.

Uno de los principales avances, fue la consolidación del uso del nuevo servidor VMWare donde quedaron alojados los servidores de producción y así mantenerlos protegidos por un sistema automático de respaldo de alta performance, el cual aloja la información en un dispositivo NAS de gran capacidad y velocidad.

Se complementó con el reemplazo de gran parte del parque informático de uso en las estaciones de trabajo por nuevos equipos utilizando Windows 10 y hardware de mejores prestaciones.

Al mismo tiempo, se inició la implementación del proyecto QAD, que implicara mejoras en el control y programación de producción en el área de Fábrica. A tal efecto, se efectuó la instalación de otro servidor VMWare donde quedaron alojados 3 (TRES) servidores virtuales afectados a Desarrollo, Testeo y Producción del software referido.

Se prepararon nuevos puestos de operación para el área de Fábrica que serán utilizados para el uso de este nuevo sistema. Éstos puestos contarán, como terminal de operaciones, equipos RaspBerry PI3 y lectores de códigos de barra inalámbricos, lo que agilizará los procesos de producción y control.

También hemos automatizado procesos, y mejorado el acceso a los datos para tener mejor poder de decisión en función la información de gestión.

Nuestro compromiso con la responsabilidad social como organización se mantiene firme, y va más allá de los temas ambientales, así es que seguimos con la fluidez que las circunstancias actuales nos permiten, dictando las capacitaciones del personal mediante cursos dictados para todos los sectores de la empresa por profesionales calificados. Si las circunstancias lo permiten son presenciales, virtuales y/o mediante folletería. Respecto a la parte comercial, podemos decir que analizando la comparación respecto al año anterior, que si bien las ventas en cuanto a la facturación aumentaron un 70%, las ventas en toneladas han disminuido.

Esta disminución obedeció principalmente a la caída de la venta de materiales para la construcción, en medio de una fuerte aceleración de la inflación y las incertidumbres macroeconómicas profundizadas por el período electoral. También se vio afectado por la sequía histórica que se inició en 2022 y se prolongó durante los primeros meses de 2023, generando graves consecuencias no sólo para los cultivos sino para toda la economía en general, afectando negativamente el nivel de actividad.

En la parte financiera, la empresa logró superar todas las complicaciones generadas sin sobresaltos, utilizando las fuentes de financiación disponibles, demostrando una vez más el prestigio y la confianza generada por la empresa, no sólo con su trayectoria y

responsabilidad, sino también con el cumplimiento de los compromisos.

2. PERSPECTIVAS

Rogiro Aceros S.A. continuará en el próximo ejercicio apuntando a optimizar y adaptar su estrategia comercial, industrial y financiera basada en la rápida entrega de los productos que procesa y comercializa, dando satisfacción de esta manera a lo solicitado por sus clientes, confiando en una pronta reactivación y flexibilización de las medidas y del mercado.